
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Stackelitz 

 
 Sitzungstermin: Montag, 14.11.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:40 Uhr 
 Ort, Raum: im Bürgerhof, Stackelitzer Dorfstraße 31, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Joachim Krüger  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Rita Alberg  
Ortschaftsrat Siegfried Klausnitzer  
Ortschaftsrätin Erika Schrödter  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Volker Bernhardt  
Ortschaftsrat Uwe Hennig entschuldigt 
 
 
Gäste: 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister informierte zu Beginn der Sitzung, dass der Ort-
schaftsrat nach ordnungsgemäßer Einberufung am 29.08.2016 und 
12.09.2016 nicht beschlussfähig war und daher die Sitzungen geschlossen 
wurden.  
Danach begrüßte der Ortsbürgermeister alle anwesenden Ortschaftsräte und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Daraufhin wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen- 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 
 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung   
 

 
       

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
30.05.2016 

 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom  30.05.2016          
wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
   

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.   

 
 

     
 5. Auswertung der Niederschrift der letzten Sitzung 
 Die Meinungsverschiedenheit zwischen dem Ortschaftsrat und der Stadtverwal-

tung zur Notwendigkeit des Baumverschnittes am Jeserigerhüttenweg bleibt be-
stehen. 
Der versprochene Baumverschnitt an der Straße nach Bärenthoren hat noch 
nicht stattgefunden. 
Der Ortschaftsrat vertritt weiterhin die Meinung, dass die Durchführung des Win-
terdienstes durch Frau Schrödter auch auf der Straßenseite des Bürgerhofes eine 
unverhältnismäßig schwere Aufgabe ist (Leistungen Bauhof?). 
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Die Einläufe der Straßenentwässerung (Schmutzfangkörbe) müssen gereinigt 
werden (bisher nicht erfolgt). 
Zum Pflügen am Weg nach Weiden bekam der Ortschaftsrat keine Antwort. 

 
 

 6. 3. Änderungssatzung der Hundesteuersatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-280/2010/3 

 Allen Ratsmitgliedern lag die 3. Änderung der Hundesteuersatzung mit der ent-
sprechenden Synopse vor. 
Es sollen die Steuersätze in den Ortschaften der Stadt Coswig (Anhalt) ange-
passt werden. Dies bedeutet eine Verdoppelung der Hundesteuer in den Ort-
schaften. 
Des Weiteren soll die Zwingersteuer entfallen. 
Es erfolgte ein Meinungsaustausch in dessen Ergebnis Verständnis für die geän-
derte Satzung zum Ausdruck kam. 
   

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 7. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  

Mitteilung Ortsbürgermeister 

 Stadtrat Coswig (Anhalt) 
Auf der Kommenden Stadtratssitzung wird auch die Steuerhebesatzung  
für 2017 beschlossen. Für die Ortschaft Bräsen bleiben die Hebesätze  
unverändert. Nur für die Ortschaft Klieken gibt es die Anpassung der 
Grundsteuer A entsprechend dem Gebietsänderungsvertrag. 

1. Grundsteuer 
a.  für land- und forstwirtschaftlich genutzte Grundstücke 
     320 v.H. (Grundsteuer A) 

2. b. für sonstige Grundstücke 
  370 v.H. (Grundsteuer B) 

3. Gewerbesteuer   
 360 v.H. 

- Für die Seniorenweihnachtsfeier am 02.12.2016 werden 150,- € aus den 
Mitteln des örtlichen Brauchtums verwendet. (Ortsbürgermeister) Frau  
Alberg und Frau Schrödter werden den Ortsbürgermeister unterstützen. 

- Das restliche Geld aus dem örtlichen Brauchtums soll für die Silvester- 
feier verwendet werden. Die Stadtverwaltung soll das Geld für  
Silvester auf das Konto des Rassekaninchen- und Geflügelvereins  
Stackelitz überweisen. 
( K.-Nr. DE 9780 0935 7400 0361 0845, GENODEF1DS1) 

- Am 03.12.2016 findet die Adventsfeier auf dem Bürgerhof statt. Der  
Ortsbürgermeister bittet um Unterstützung für den Dorf- und Traditions- 
verein beim Schmücken ab 10:00 Uhr. 

- Frau Alberg und Herr Krüger sind zur Weihnachtsfeier des Naturlehr- 
pfadvereins am 04.12.2016 eingeladen. 
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Infos für die Stadtverwaltung: 
 
Der Fußweg an der Stackelitzer Dorfstr. zwischen den Familien Dahlstrom und 
Klausnitzer wächst mit Gebüsch zu. Der Besitzer des anschließenden Ackers ist 
die Kirche. Der Pächter ist zz. nicht bekannt. 
Das Feld rechts neben der Stackelitzer Dorfstr. Richtung Medewitz ist bis zur 
 Grabenkante umgepflügt. Dadurch ist die Grasnarbe zerstört. Das Gefälle des 
 Feldes ist in Richtung Graben. Es ist vorauszusehen, dass der Böschungshang 
 vom Feld zum Graben (Höhe vom Grabenboden über 3 m) vom abfließendem  
Regen- und Tauwasser weggespült wird. (In einem Teilbereich ist vor ca.  
3 Jahren dies schon einmal geschehen. Bewohnte Grundstücke sind von  
diesem Regenwasserabflussgraben abhängig! 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.40 Uhr den öffentlichen Teil der  

Ortschaftsratssitzung. 

Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung  
und er schloss diese. 

 
 

 
       

Coswig (Anhalt), den 06.12.2016 
 
 
 
 
 
Krüger 
Ortsbürgermeister 
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